
Konspekt lekcji matematyki 
w klasie IV szkoły podstawowej 

  
 

Dział programowy:  Działania pisemne. 

 

Temat: Utrwalenie działa� na liczbach naturalnych. 

 

Typ lekcji: Lekcja powtórzeniowa 

 

Cele operacyjne: 
- ucze� zna algorytmy pisemnego dodawania, odejmowania,  mno�enia i dzielenia liczb 

naturalnych, 
- ucze� potrafi obliczy� pisemnie warto�ci wyra�e� arytmetycznych, 
- ucze� zna i potrafi zastosowa� kolejno�� działa�, 
- ucze� rozwi��e zadanie tekstowe z zastosowaniem działa� na liczbach naturalnych. 
 

 
 Metody: 
 praktyczne: 

- pogadanka powtórzeniowa,  
- �wiczenia na zastosowanie teorii, 
- �wiczenia doskonal�ce rachunek pisemny, 
- rozwi�zywanie zada� tekstowych. 
 
 

Formy pracy : 
- praca indywidualna, 
- praca w grupach, 
-    praca z cał� klas�. 
 
 

�rodki dydaktyczne: 
      -    kartki z  krzy�ówk� ( dla ka�dego ucznia), 

- plansza do zadania 5 wykonana na du�ym arkuszu brystolu, 
- karty I-V z przykładami (dla ka�dego ucznia), 
-    5 kompletów samoprzylepnych kartek ( dla ka�dej grupy w innym kolorze), 
-    5 kopert  z zestawem zada�.  

 
Tok lekcji 

 
1. Przygotowanie do zaj��, podział klasy na 5 grup i sprawdzenie pracy domowej. 
2. Pogadanka powtórzeniowa, rachunek pami�ciowy. 
3. Podanie tematu i celu lekcji. 
4. Praca indywidualna- rozwi�zanie krzy�ówki 
 
 



 
           Poziomo:                                          
   2  -  znak odejmowania             
   5  -  wynik dzielenia                  
   7  -  iloraz 303 i 101                 
   8  -  ma 365 dni      
                    
           Pionowo: 
   1  -  wynik dodawania 
   3  -  wynik mno�enia 
   4  -  dostaniesz, je�li dobrze rozwi��esz t� krzy�ówk�                                             
   6  -  iloraz liczb 0 i 362 
 
 
 
5.Wywieszenie planszy - Znajd�cie drog� do skarbu. 
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Zadanie ma form� konkursu mi�dzy grupami. Ka�da grupa otrzymuje komplet kart pracy  i 
komplet kartek samoprzylepnych  ró�ni�cych si� kolorami. Po rozwi�zaniu ka�dego 
przykładu uczniowie odnajduj� wynik na planszy i  przyklejaj� karteczk�. Wygrywa grupa, 
która pierwsza uło�y drog� do skarbu. Wyniki z kart pozwalaj� na uło�enie pi�ciu nie 
koliduj�cych ze sob� �cie�ek. 
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KARTA  I   
  

1. 9465+867 
2. 12041-5736 
3. 16+287+9804 
4. 4000-2051 
5. 45·72 
6. 3470·180 
7. 409·603 
8. 32112:16 
9. 51600:80 
10. 1798:31 
11. 158+2012:4 
12. 645-57+203 
13. 8·(387-287) 

 
 
 

KARTA II 
 

1. 729+5673 
2. 20593-8765 
3. 381+74+5609 
4. 6000-3902 
5. 63·58 
6. 1340·270 
7. 605·708 
8. 51034:17 
9. 35880:40 
10. 3652:44 
11. 357+23·11 
12. 761-182+68 
13. (146+354):5 

 

KARTA III 
 

1. 8543+967 
2. 18062-9748 
3. 98+453+3802 
4. 8000-4506 
5. 29·84 
6. 250·1870 
7. 307·504 
8. 54108:18 
9. 64200:60 
10. 3875:31 
11. 862-62·7 
12. 653-98+122 
13. 700 : (963-928) 

 
 

 
 

KARTA IV 
 

1. 537+7624 
2. 13704 -5873 
3. 195+84+4085 
4. 7000-5091 
5. 37·65 
6. 920·460 
7. 806·608 
8. 57152:19 
9. 24500:70 
10. 1484:28 
11. 985-285:5 
12. 834-671+99 
13. (342+458)·3 
 

 

 
KARTA V 

 
1. 689+7543 
2. 18430-9456 
3. 23+544+6057 
4. 9000-6704 
5. 96·27 
6. 1370·420 
7. 904·507 
8. 60135:15 
9. 31200:60 
10. 1081:23 
11. 704-304:4 
12. 982-124+76 
13. 450 : (895-845) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



6.Losowanie przez grupy kopert z zadaniami  ( po jednym zadaniu dla ka�dej grupy). 
Ka�da grupa rozwi�zuje wylosowane zadanie i przedstawiciel grupy prezentuje jego 
rozwi�zanie. 
 

Zadanie 1 
Pa�stwo  Jagodzi�scy maj� plantacj� truskawek. W pierwszym tygodniu sprzedali w skupie 
165 kg truskawek po 4 zł za kilogram. W drugim tygodniu zebrali 230 kg , ale cena jednego 
kilograma zmniejszyła si� o złotówk�. Ile pieni�dzy zarobili pa�stwo Jagodzi�scy? 
 

Zadanie 2 
Na przedstawienie w teatrze muzycznym sprzedano 65 biletów po 12 złotych i dwa razy 
wi�cej biletów po 16 zł . Ile pieni�dzy uzyskał teatr ze sprzeda�y biletów? 
 
 

Zadanie 3 
W kinie  s� 594 miejsca . Na parterze jest 18 rz�dów po 24 miejsca. Na balkonie s� rz�dy po 
18 miejsc. Ile rz�dów jest na balkonie? 
  

Zadanie4 
Zapakowano 19 skrzynek brzoskwi� po 12 sztuk. Ile skrzynek trzeba jeszcze zapakowa� , 
je�eli wszystkich owoców jest 720 sztuk? 
 

Zadanie 5 
Ojciec Janka kupił telewizor na raty. Przy kupnie wpłacił 660 zł, a reszt� nale�no�ci musi 
spłaci� w 12 ratach. Ile złotych wynosi rata, je�eli telewizor kosztował 2760 zł? 
 
 
7.Podsumowanie lekcji.  
8. Podanie pracy domowej 
Ka�dy ucze� otrzymuje kart� z przykładami (taki zestaw, którego nie obliczał na lekcji) oraz 
zadanie tekstowe. 
 
Pan Karol zebrał z pola 264 worki ziemniaków. 38 worków pozostawił w swoim 

gospodarstwie a pozostałe sprzedał po 16 zł za worek . Ile otrzymał pieni�dzy ? 

 
 
 
 
 
 

Opracowała: Kinga Antos 
 
 
 


